

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:
 EGY HÓRA 1 KORONA 80 FILLÉR,
 NEGYEDÉVRE 5 KORONA, FELÉVRE
 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
 Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
 Egyes szám ára 6 fillér.

Mackensen újabb sikerei Dobrudzsában.

Tuzlát elfoglaltuk.

Háromezer orosz és néhány száz román elfogtunk

Höfer jelentése.

Budapest, október 21. (Keleti harctér.) A magyar román határon tovább horcolunk. A hóban, fagyban és legnehezebb terepen sikeresen küzdő csapatok teljesítményei minden dicséretet felülmul. A Kárpátoktól északra az osztrák-magyar haderőnél nem volt különös esemény.

(Olasz harctér.) A Pasubio szakaszon állásaink ellen tovább tart a mindenféle kaliberű ágyúk és aknavetők tüze. A Roite hegyhát előtt készenlétbe helyezett ellenséges gyalogsági tüzérségünk lefogta olaszoknak a hegyhát keleti része ellen intézett négy támadást visszavertük. A Brand völgyben a völgy állás ellen előnyomuló ellenséges századot megsemmisítettük. Két tisztet és 159 főnyi legénységet elfogtunk és tíz aknavetőt és egyéb hadianyagot zsákmányoltunk.

(Délkeleti harctér.) Albániában nem volt különös esemény.

Berthelot az erdélyi fronton.

Genf, október 21. A Radió-ügynökség jelentései Bukarestből:
 Berthelot tábornok hat órai bukaresti időzése után az erdélyi frontra utazott.

A román hadseregben ütök a katonákat.

Zürich, október 21. A Fakla című bukaresti lap nyílt levelet intéz Ferdinánd királyhoz, melyben felhívja a figyelmét arra, a brutális bánásmódra, amelyet a román tisztek a legénységgel szemben tanúsítanak. Az ütlegetés nem hivatalos büntetés, hanem katonai szokás Romániában. A sok katonai öngyilkosság részben az ellenségtől való félelemre, részben pedig a tisztek kegyetlenségére vezethető vissza.

Az entente Gunarisz ellen.

Genf, október 21. A francia radikális sajtó követeli Gunarisz görögminiszterelnök letartóztatását entente ellenes agitációi miatt.

Német jegyzék Svédországnak.

Krisztiania, október 21. Az előre jelzett német jegyzéket tegnap este átadták a külügyminisztériumban.

Az oroszok és a Hohenzollern-ház.

Berlin, október 21. Angol és francia radikálisoknak azon álláspontjával szemben, amelyben a béke feltételeket azon örült követeléshez kötik, hogy a Hohenzollern uralkodóház detronizáltassék, az oroszok erőiesen tiltakoznak. A jobb párt egyik lapja írja:
 — Vilmos császár csapatával küzdünk, Isten segítségével legyőzzük, amde a német népek császárhűsége ellen sem a háborúban, még kevésbé a békében nem küzdünk.

Más lapok kiemelik a Hohenzollern-ház történelmi hivatását. Kivülálgik e cikkekből, hogy az oroszok gyűlölete napról-napra növekszik Anglia ellen.

A bolgár szobranje összehívása.

Szófia, október 21. A bolgár szobranjet október 28-dikára rendes ülészsakra összehívták.

Börögorszag és Anglia.

Genf, október 21. A Radió-ügynökség jelentései Londonból:

György görög herceg azon fáradozik, hogy Angliát elutasító magatartásától eltántorítsa. Kétségtelen, hogy a görög dinasztia sorsát Anglia tartja kezében.

Orosz repülők Romániában.

Malmö, október 21. Jassyba 240 orosz repülő érkezett. Az orosz repülők felhasználásával akarják a román felderítő szolgálatot szervezni.

Konstantin király menekül.

Genf, október 21. Konstantin görög király készen áll a menekülésre. Allitóltag Monaszírba akar menni.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, október 21. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadcsaportja: A Somme vidékén az erős tűzharc tovább tart. Le Sars és Baucourt L' Abbaye között az angol támadások közelharcban hiúsultak meg. Tovább keletre az ellenséges rohamokra arányított erős hatású tüzérségünk folytatta a támadó kísérleteket. A franciák előretörése a Saily—baucourt műuton még akadályaink előtt összeomlottak. Küzdő repülőrajaink számos légi támadással megvédték megfigyelő repülőinket. Az ellenségnek 12 repülőgépet lelőttek, melyek közül négy vonalaink mögött fekszik. Éjjeli légi portyázásaink pályaudvarok és lőszerraktárak ellen az ellenséges arcvonal mögött, mint robbanásokból és tűzvészektől megállapítható, jó eredménnyel jártak. A trónörökös hadcsaportja: A Maas mindkét partján a tüzérség tevékenység élénk volt.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg arcvonala: Orosz zászlóaljnak hiábavaló veszteségteljes rohammal újból azon fáradoztak, hogy a Stechod nyugati partján legutóbb elvesztett árkaikat tőlük elragadják. A Narajowka mellett pedig német csapatoknak, Palawitz vezérőrnagy vezetésével végrehajtott támadása kezünkre

GUMMI KÖPENY

óriási választékban

Női köpeny 45, 50, 60, K és minden árban.
 Férfi köpeny K 45-től, minden árban és minőségben. Katona köpeny K 25-50-től és vízmentes gallér K 12-től minden árban.

Haas Lipót linoleum és szőnyeg áruházában Debrecen Ferenc József-ut. 58

juttatott egy orosz állást. Skomorochytól északnyugatra hiábvaló ellentámadások ellenségnek csak újabb veszteséget okoztak. Az elfoglalt állásból 5 tisztet, 150 főnyi legénységet és 7 gépuskát már tegnap beszállíthattunk. Károly főherceg arcvonala: Sikeres erdei és hegyi harcaink közben, fagyban tovább tartanak. A románok veszteségei súlyosak.

(Balkán harctér.) Mackensen vezértábornagy hadserege: Dobrudzsában a harcok ránk nézve előnyösen fejlődtek. A szövetséges német, bolgár és török csapatok a Duna melletti Rassowd—Agellár—Tuzla ellenség főállásába és Tuzlát, a Topraisától északra, Cosiáregától északra, valamint Nubzióvától északnyugatra emelkedő magaslatokat közelharc után elfoglalták. Ez alkalommal körülbelül három ezer orosz, közöttük egy ezredparancsnokot és egy aknavetőt zsákmányoltunk. Anconet repülőrajok sikeresen vették ki részüket a harcban.

(Macedóniai arcvonal.) A helyzet változatlan. Ludendorff.

A dobrudzsai győzelem.

Bolgár jelentés.

Szófia, október 21. Hivatalosan jelentik: Macedón front. A Cserna vidéken harcok vannak folyamatban. Csapataink ellentámadása sikeresen fejlődik.

Román front. A Dunamentén nyugalom. Dobrudzsában 19. és 20-án komoly harcokban az ellenség összes elfoglalt állásait és főállásainak egy részét hatalmunkba kerítettük. Eddig 24 tisztet, 2500-nál több közembert fogtunk el, két ágyút és huszonkét gépfegyvert zsákmányoltunk.

Mangaliát egy ellenséges hadihajó bombázta.

A menekültekért.

A menekültek javára tegnap délutánig a következő adományok folytak be a város házipénztárához: Debreceni patkógyár 500, Első élelmi mérsékelő r.-t. 300, Debreceni faipar r.-t. 200, dr. Titz 5, Nagy János 3, Badik Emilné 5, Éricz Jolán 5, Varga Istvánné 2, Vas- és rézbutorgyár 24.80, Barna Imre 2, Debreceni Hitel bank r.-t. 100, Kajári Ferencné 2, Bencsik Ferencné 20, Maklári Józsefné 20, Gyarmati Gábor 10, Társadalom áldozatkészségéből helügyminiszter úrtól főispán ur útján

Ma, Vasárnap.
Előadások 3 órákor mérsékelt, 5, 7 és 9 órákor rendes helyárak

Detektív szenatio!

A fénysugár

detektív dráma 4 felvonásban.
Főszereplő:

Alvin Neus
Ezenkívül kitűnő kísérő műsor.

10,000, (felruházásokra) Adria biztosító társ. 50, N. N. 1, Albert Károly 2, Ungvári István 5 K.

Az erdélyi menekültek részére a ruha és más tárgyak kiosztása a mai naptól kezdve (t. hó 22.), bizonytalan ideig szünetel, az újabb kiosztás ideje hírlapilag közölni fog.

Üzv. Jánossy Gergelyné keresi a fia, ki tud róla, értesítse Jánossy János menekült kereskedőt, Hajdubádon.

Az oláh hadak nyomában.

Székelyudvarhely és a görgényi falvak sorsa. — Sepsiszentgyörgyön egy nyolcvanéves asszonyt legyilkoltak.

Az Erdélyből kitakarodott ellenség nyomában kétségtelenül sok romot kell majd újraépíteni, a lakosság ottmaradt ingatlanjaiban, ingóságaiiban nagyon sok kár esett, azonban az az örömdetes tény is tisztázódott, hogy a fejvesztetten menekülő oláh katonáknak nem volt annyi idejük sem, hogy az irhájukat, életüket megmentsék, nem hogy faluról-falura végrehajtották volna a valószerűleg tervekbe vett rombolási programot. A viszázatéró elmenekült lakosság semmiesetre sem fogja rendben viszontlátni elhagyott házatájkát, az is bizonyos azonban, hogy az elszennvedett károk nem olyan nagyok, mint amilyeneket a barbár söpredék hadról eleve feltételeztünk. Alábbi tudósításunk a nyáradszeredai járás községeiről, Székelyudvarhely és Sepsiszentgyörgy állapotáról számol be tudósítónk:

A nyáradszeredai járásban a sóváradi borzalmas vandalizmuson, tizenkét öreg, védtelen embernek meggyilkolásán kívül más ilyen atrocitásról eddig hivatalosan nem tudnak, ellenben Szovátáról, Illésmezőről, Parajdról is hurcoltak magukkal ottmaradt embereket, hogy hányat, azt még nem tudni.

Szovátát kivéve a járásban házak nem pusztultak el, a lakások nagyrésze azonban ki van fosztva, viszont a terményeket legtöbb helyen sértetlenül otthagyták és ahol oláh lovasság nem volt, a szénnél se bántották. Általában lehet mondani, hogy mostanig jelentékenyebb pusztulásról, kárról nem tudnak még. Amint már hírül adtuk. Görgényszentimre is, ahol pedig utcai harcok voltak, nagyjában sértetlen. A szép és nevezetes görgényi faluban több napos utcai harc folyt, melyben hadseregünk derék románajku katonái különösen fényes vitézséggel tüntették ki magukat, úgy, hogy hír szerint egytől-egyig, kivétel nélkül kitüntetésre lettek felterjesztve. Az itt elfogott ellenséges katonák egyikétől, aki zsidó volt, megkérdezték, hogy kér-e enni, vagy megtartja a hosszunapot?

— Uram, öt nap óta hosszú napom van, öt nap óta nem kaptunk enni, felelte az szomorúan.

A Székelyudvarhely pusztulása felől először jött híreket most már jobbak követik. Ezek szerint csak a város főterét eléktelenítő, u. n. csizmadiaivar égett le, aminek a lebontásán már félévszáz év óta veszekedtek az udvarhelyiek.

Nem tett különösebb károkat az ellenség Sepsiszentgyörgyön sem, némely házban még az ezüstnemű is sértetlen, a

dohánygyár ott maradt igazgatója beszélt, hogy az oláhok nyugtára vásároltak, illetve vitték el áruit és elvetemült kegyetlenséggel egy 80 éves öreg asszonyt legyilkoltak.

Parasztasszonyok szélhámosa.

Akiknek Szibériában van a férjük.

Egy hadi-szélhámost nyomoz most a debreceni rendőrség. Ez a ravasz ember azzal csapott be egyszerű parasztasszonyokat, hogy hadifogoly férjeiket hazahozatja Szibériából. Ennek a neveltséges mesének többen felülhettek, közöttük egy hajduszoszlói asszony is, aki több, mint három száz koronáját siratja jámbor jó hiszeműségéért.

Katona Józsefnének hívják a károsultat. A hajduszoszlói vasuti állomáson beszélte neki egy kosaras néni, hogy a férjét hazahozatja Szibériából csak jöjjön el vele Debrecenbe egy urhoz, aki tudja ennek a módját.

— Az én fiam is itthon van már! — erősítette az anyóka. És ezzel hatott is Katona Józsefnére, aki rá bízta magát. Itt Debrecenben fölkerestek együttesen egy eddig ismeretlen egyént, aki kijelentette Katona Józsefnének, hogy ő eligazítja a dolgot, ha nyomban fizet háromszáz koronát.

Az asszony letette a pénzt, amelyet aztán a fogolyiferáns ur levélborítékba tett.

Katona Józsefnének gyanus volt ez a furcsa pénz-küldés s meg is kockáztatta a kérdést

— Hogy lehet háromszáz koronát kőpertába zární?

— A szélhámos azonban letorkolta:

— Ne legyen maga lelkem okosabb nálam! — mondotta. Nem lehet Szibériába pénzt postán küldeni, mert a kozákok elrabolják. De a kőpertába nem lehet beletenni, így megy csak el a pénz oda, ahova dukál. Katona Józsefné ebben akkor megnyugodott. Hazament és várt. Várt a férjére, de bizony az csak nem érkezett meg. Erre Debrecenben megsürgette a dolgot. Ez sem történt ingyen. Előbb 10, majd 50 koronát kellett fizetnie. Persze ezt is hasztalanul, amire nem sokára rá is jött.

URANIA
Ma, utoljára.
Az idén első STUART WEBBS filmje.

Az amatőr

detektív komédia 4 részben.

A nővér szerelme

életkép.
Háborus hirodó.

Előadások 3 órákor mérsékelt 5, 7 és 9 órákor rendes helyárak.

Előleges jelentés: Hétfő, Kedd, Szerda, Csütörtök
Arany-sorozat.

A király tigris

bűnügyi rejtély 4 részben.
Főszereplő: Robert Warwick.

Eredeti Melichár Unikum-Drill vetőgépek. Valódi Bächer acélekék, tengeri darálók kézi és erőhajtásokra borsajtók és szőlőzúzók, kizárólagos raktára Debrecenben

Ráhmer Sándornál Piac-utca 48. szám alatt. Bächer és Melichár gépgyárak főkelepein.

Igy tett panaszt a debreceni rendőrség. A vakmerő szélhámós már alighanem eltűnt a városból. Az a vén asszony, aki hamis mesejével áldozatait hozzávezette, míg szirtén nem került kézre. A rendőrség azonban reméli, hogy rövidesen leleplezheti őket.

A megcsonkított honvéd. Csákánnyal vágják le az ujját az oláhok.

Az oláh katonák harcmodoráról és emberségéről nem fogja semmiesetre sem megállapítani a hadi történelem és az utókor, hogy nem a barbarizmusból vagyis az ősember vadságába süllyedt vissza. A háború kiforgatta ezt a nációt abból a parányi emberszeretéből is, amely azelőtt a legelső lépésben is képes meglátni a szenvedő embertársat. Álljon ennek példájául az alábbi eset:

A Menzán berendezett tartalék-kórházban az 20-as számú szobában fekszik Simon Ferenc közlegény. Tegnap érkezett meg Kolozsvárról az erdélyi hadszíntéren szerzett sebével. A bal kezeféje van megcsonkítva, amelyet az oláhok kegyetlenkedésének köszönhet. Megsebesülésének történetét a jóképű magyar fiú a következőkben adja elő:

— Ugy volt az kérem tekintetes ur, hogy századdal a gyergyói hegyekben kergettük a beste oláhhát. Egy falut szállt meg a századom s engem hatodmagammal őrzőnkbe küldtek. Rendes rajvonalba mentünk előre s a hegyes-völgyes helyen elvesztettem társaimat szemem előtt. — Éppen az összeköttetést kerestem a társaimmal, mikor egy leshelyből a hátam mögött előugrik három oláh, rám rohannak, egy szempillantás alatt letepernek s elkezdenek agyba-főbe verni a puskájuk agyával. Én minden erőmet összeszedve fel akartam ugrani, hogy fegyveremet használhassam. Ekkor az egyik oláh a csákányával teljes erejével rásújtott a kezemre s levágta ujjaimat. Borzasztó fájdalom nyilallott végig rajtam. Ebben a pillanatban egy lovas őrzőnk tűnt fel az uton, akiket meglátva a hős oláhok, mint a nyulak megfutottak. Engemet ajultan szedtek össze megmentőim, akik ha idejekorán nem jelennek meg, valószínűleg az összes ujjam a levágott sorsára kerül.

Megszólal a szomszéd ágyban fekvő székelő baka:

— Bizony tekintetes ur az ojtói szorosban én is szenttanuja voltam egy rettenetes látványnak. Egy erdőben valóságos pörköltté felaprózva találtunk egy honvédet. Így bosszulják meg magukat a gyáva kutyák, hogy elfogott katonáinkat megcsonkítják.

Az osztrák miniszterelnököt meggyilkolták.

Egy szociálista író három lövéssel lelőtte.

A háborús idők egyre nagyobb feszültségébe egy véres merénylet izgalmai vegyült belé. Bécsben tegnap délután gróf Stürgh osztrák miniszterelnököt meggyilkolták. A merénylő dr. Adler Frigyes szociálista író, aki három lövéssel terítette le gróf Stürghöt éppen mikor ebédjénél ült. A jól irányzott golyók nyomában végeztek az osztrák miniszterelnökkel, úgy, hogy még a helyszínén meghalt. A merénylőt, aki pokoli hidegvérrel és valószínűleg szélsőséges elveinek fanatizmusából követte el tettét, azonnal letartóztatták.

A véres eseményről az alábbi részletes tudósításban számolunk be:

Az első hír.

Már a délutáni órákban telefon-jelentést kapott a Debreceni Ujság szerkesztősége az osztrák miniszterelnök meggyilkolásáról. Az első hír így szól:

Ma délután három óra előtt gróf Stürgh osztrák miniszterelnök Bécsben a Meissen és Schaden szálló éttermében ült ebédjénél. Egyszer csak odalépett hozzá dr. Adler Frigyes író és revolveréből háromszor rálőtt. A golyók a fején találták a miniszterelnököt, aki nyomban, ott a helyszínén meghalt. A merénylőt letartóztatták.

Hogy történt a gyilkosság?

Gróf Stürgh miniszterelnök, mint minden nap, úgy ma délután is a Meissen és Schaden éttermében ebédelt. Ezuttal Aerenthal báró, volt külügyminiszter társaságában. Három asztallal odább ült dr. Adler Frigyes bécsi író, dr. Adler Viktor szociálista reichsrathi képviselő fia.

Adler Frigyes dr. hirtelen felállt, három lépést tett Stürgh gróf asztala felé és revolveréből egymásután háromszor rálőtt. A miniszterelnök azonnal holtan esett össze.

Az egyik lövés célt tévesztett s Aerenthal a lábán érte. Aerenthal azonnal fölémelte Stürghöt s intézkedett, hogy odahívják a mentőket. A miniszterelnökön azonban nem lehetett segíteni a lövések folytán kiszervezett.

„Tudom, hogy mit tettem!”

Mikor a lövések eldördültek, a jelenlévő osztrák, magyar és német tisztek a merénylőre vetették magukat és kardjukat kirántották. A merénylő erre megmondta a nevét s így szólt:

— Kérem uraim, tudom, hogy mit tettem. Nyugodtan engedem magamat elfogtatni.

Egy tisz megkérdezte a merénylőtől, hogy miért követette el tettét?

Dr. Adler Frigyes hidegen ezt válaszolta:

— Azt csak a bíróság előtt fogom megmondani.

Ekkora megérkezett már a mentő-

orvos is, megvizsgálta a miniszterelnököt s konstataulta a beállott halált.

A letartóztatás.

Néhány perccel később megjelentek a helyszínén: Handel báró, a belügyminiszterium vezetője, továbbá: Leileben helytartó, herceg Lichtenstein tartományi marsall és Goruff báró rendőrfőnök.

A merénylőt letartóztatták és a rendőrségre vitték. A revolvert természetesen tüstént elkobozták s bűnjelként létébe helyezték.

Bécs felháborodása.

A merénylet délután két óra után történt. Kevés idő múlva a lapok külön kiadásokban közölték a véres esemény híreit. A gyilkosság Bécsben mindenütt nagy felháborodást keltett. Az a nagy rokonszeny, amelyet a nép a meggyilkolt miniszterelnök iránt érzett, mindenütt kifejezésre jutott. Az egész Bécs természetesen lázas izgalomban tartja az eset s mindenki a merénylőről beszél, amelynek rugóit kutatják.

A merénylő.

A merénylő dr. Adler Frigyes, dr. Adler Viktornak, az Arbeiter Zeitung megalapítójának, a fia. Mint jómódu család gyermeke, jómódban nőtt föl, de mindig szélsőségteljes tulajdonságok hatalmában állott. A szociáldemokrata párt radikális csoportjához tartozott. Nem régen a hivatalos párttal folytatott heves vitájával vonta magára a figyelmet. Támadta a pártot hazafias magatartása miatt és magát a radikális nemzetköziség hívének vallotta, amit a Zimmerwaldban tartott kongresszuson kifejezésre is juttatott.

Genf, október 21.

A Genevoid című lap úgy értesül, hogy dr. Adler Frigyes, Stürgh gróf merénylője, anarchistikus hajlamu, anarchistikus elveket valló író volt, ki a szociáldemokrata párttal is szembehelyezkedett.

Stürgh gróf pályája.

Gróf Stürgh 1859 október 30-ikán született Grächenben. A helytartóságnál kezdte működését, majd Bécsben a közoktatásügyi miniszteriumban dolgozott, ahol a miniszteri osztálytanácsossáig vitte föl. 1894-ben a cilli gimnázium szlavonizálása miatt lemondott állásáról.

Ekkor a Stájer tartománygyűlés és a Reichsrath tagjaivá választották. A Reichsrathban eleinte az egyesült német balpárt tagja volt, majd az alkotmányhű nagybirtokosság vezére lett. Hat év óta miniszterelnök. Növen ember.

A merényletet megelőzőleg összehívott minisztertanács délután 4 órakor összeült s azóta szakadatlanul ülészik.

Egy szemtanu elbeszélése.

Egy szemtanu így beszélt el a merénylet részleteit:

Stürgh miniszterelnöknek a szállóban torzsasztala volt, ahova fél kettő és két óra között érkezett meg. Kiséretében volt

APOLLO

Előleges jelentés.

Fern Andra szereplésével

Göröngyös utakon

a leghatásosabb művész dráma 5 felvonásban.

Osodás szépségű művész dráma.

Csak két napig. Hétfőn és kedden.

tak: gróf Toggenburgh tíróli helytartó és Aerenthal Ferenc uhánus százados, a volt külügyminiszter öccse.

Tőlük a negyedik asztalnál egy ismeretlen, széles vállú, szőke haju, szemüveges, jó megjelenésű férfi ült. A miniszterelnök már elköltötte ebédjét, a feketénél szivarozott és beszélgetett társaságával, mikor az ismeretlen fizetett.

Sturgh gróf társaságával csakhamar távozni készült, mikor az ismeretlen helyéről fölemelkedett s a miniszterelnök asztalához közeledett. Az utolsó lépéseket már majdnem futva tette meg.

A miniszterelnök úgy vélte, hogy hozzájön s oldalt előrehajolt. Ekkor dördültek el a lövések a fejének irányába. A miniszterelnök arcát, ruháját, asztalát elborította a vér. Társasága megdermedten ült helyén.

A merénylő az ajtóhoz sietett, több lövés kivont karddal nyomban követte. Az ajtóban a főpincér megállította s kicsavarta a kezéből a revolvert, miközben az negyezszer is elsült s Aerenthalt a combján könnyebben megsebesítette. Értesítettek ezután a mentőket, akik nyomban kivonultak.

Két halálos golyó.

A miniszterelnök holttestét egy fehér asztalkendővel letakarták. A mentőorvos véleménye szerint, gróf Sturghöt két lövés érte. Az egyik sebesülés az orrtőnél történt s a golyó megfordulva a fej előreszében jött ki. A másik golyó a homlokcsont közepén hatolt a fejbe és megfordult a koponyában. A jobb szem erősen kitoldott helyéből. A harmadik golyót megtalálták az ablakszögletében.

Fél hat órákor a miniszterelnök holttestét a miniszterelnöki palotába vitték, ahol fölravatalozták.

A merénylő nyugodt.

A helyszínére megérkeztek Weiskirchner polgármester, a vizsgálóbíró, kiküldöttél Winterstein dr. államügyész és Goruff, a rendőrség vezetője. Az első kihallgatásokat azonnal megejtették.

Egynegyed öt órákor az első kikérdezés megtörténtével a merénylőt a rendőrségre vitték.

Igen nyugodtnak látszott. Elszállítása föltűnés nélkül ment végbe.

Jelentés az uralkodónak.

Mindjárt a merénylet megtörténte után arról rövid jelentést tettek az uralkodónak.

Budapesten a munkapárt körében nagy megütközéssel tárgyalták a merényletet. Késő este megjelent gróf Tisza István miniszterelnök is, aki éppen most tért vissza Gesztről és részvétének és felháborodásának adott kifejezést az eset fölött.

Színház.

A jubiláló Mágna Miska.

A háborus idő alatt kevesebb sor juthat a színházi rovatnak, mindazonáltal nem akarunk röviden átsiklani a fölött, hogy a Mágna Miska tegnapelőtt a huszonötödik telt ház előtt szórakoztatta a közönséget. Nem éppen azért, mert ez volt a legnépszerűbb háborus darab, melyben nyoma sincs a háborunak; azért sem, hogy muzsikájában színes, friss és a szövegében sem tartalmatlan, hiszen mindezeket elmondottuk már a premiérje után. De inkább azért, mert a jubiláló előadásnak érdekességét kölcsönözött a debreceni közönség egykori kedvencének: Horváth Kalmánnak a fellépte.

Horváth Kálmán katonai szolgálatból került vissza diadalainak színhelyére. A harcterről, az iszonyó frontról jött haza, ahol ágyudorej, puskaropogás, gépfegyver kattogás zaját s most az egykori kedvencet üdvözlő tapsvihart hallgatta.

Horváth Kálmán Baracsot játszotta pompás rutinnal, comme il faut, közvetlen eleganciával. Néhány nap alatt készült el a szerepre, amellyel még jobban behízelegte magát a közönség kegyeibe. Sima modora, nagy otthoniassága a színpadon, biztosította neki a szíves és elismerő fogadtatást.

Azok közül, akik a Mágna Miska debreceni karrierjét megalapozták föl kell említenünk Várnai Lászlót, Kassay Károlyt és Szakács Árpádot, akik mindig ambíciózusak voltak; az ujak közül Görög Olga és Horváth Nusi szintén megbecsültek hálás szerepeiket.

A közönség különben pazarul ontotta a tapsokat, amellyel a fentiekben megemlített szereplők játékáért adózott elismerésével.

Tündér-est a színházban. A jövő hónap közepe táján pazar élvezet vár a színház közönségére. A Vörös-kereszt és a Hadsegélyező hivatal javára akkor tartják meg azt a fényes és nagyszabású táncjátékot, amelyben közel százötven urleány szerepel. A műsor fölöttébb gazdag, pompás kis egyfelvonásosok is szerepelnek benne. Az est legnagyobb érdekessége, hogy a szereplők között férfi nem lesz, mindannyian bájos urleányok.

Detektív-sláger az Apollóban. Ma, vasárnap négy előadás lesz az Apollóban. Mind-négy előadásban. A fény sugar című detektív-

sláger lesz műsoron, melyben Alvin Neuss, a detektív mester játssza a főszerepet. Nagy hatású izgalmas cselekményével a kép rendkívüli érdeklődést kelt. Jegyeket d. e. 10 órától előre árusít a pénztár. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

Göröngyös utakon. Ünnepi műsora lesz holnap, hétfőn az Apollóban. A leghatározosabb képek egyike a Göröngyös utakon — nagy művész dráma 5 felvonásban — kerül bemutatásra, melynek főszerepét Fern Andra a legnépszerűbb film-primadonna — akik Debrecenben is nagyon szeretnek — fogja játszani. A kép romantikus tárgyú, mesés felvételekkel, kitűnő előadókkel rendelkezik, melyhez színes, pompás zene simul. Jegyeket előre árusít délelőtt a pénztár. Itt említjük meg, hogy e ritka szép kép csak két napig hétfőn kedden lesz műsoron.

Stuart Webbs legújabb rendkívüli ötletes detektív kalandja ma utoljára kerül bemutatásra az Urániában, a népszerű detektív négy felvonáson keresztül legfőbb érdekesség művészettel játsza kitűnő szerepét.

A király tigris. Immy Valentin bravuros kalandjai négy felvonásban, lázba ejtette páratlanul frappáns bonyodalmaival a budapesti publikumot. Az Uránia holnap mutatja be az amerikai arany sorozatnak e remekét, Róbert Warwickkal a címszerepben. Jegyeket előre válthatók.

Ujdonságok. Gyermeknap.

Az oláhok kitakarodtak Erdélyből, Erdélyben egy ellenség sincsen! mondja a hadi jelentés és így menekültjeink ma-holnap visszatérnek hazájukba, földjükre, otthonukba. Elkezdődik nemsokára a menekültek visszaköltözése, visszavándorlása. A magyar közönségre, a magyar társadalomra most egy újabb kötelesség hárul: a visszatérő menekülteket, különösen a gyermekeket felruházni, megóvni a hidegtől, a megfázástól, nehogy megbetegedjenek...

Ha már a menekülés ideje alatt, ha már eddigi ittlétük alatt megóvtuk, megsegítettük őket, annál jobban kell most vigyázni rájuk, gondolni velük... Mert ki tudja, hogy mire érkeznek haza? Megvan-e még házuk, otthonuk, meg van-e még botorzatuk, otthon hagyott ruházatuk?... Öltöztessük fel őket, adjunk nekik meleg ruhát, huzzunk cipőt lábukra, hogy legalább addig is, míg otthonaikat rendbehozzák, meg ne fázzanak, melegük legyen... A bensőnkben levő igaz részvétet, szánalmat, a bennünk levő szeretet, melegséget áruzzuk el rájuk is!...

Gyermeknapot tartunk! A gyermeknap fő jövedelmét ezen menekültek gyermekeire, azoknak felruházására óhajtuk fordítani! Mielőtt elmenének tőlünk ezek a szegény éhező és fázó gyermekek — fel akarjuk ruházni őket!... Fel akarjuk ruházni, hogy ne fázzanak, hogy testüknek melege legyen, hogy meg ne betegedjenek, hogy épen, egészségesen kerüljenek vissza otthonaikba!...

Hulassuk tehát filléreinket az utcán kített urnákba, a gyűjtő urleányok perselyeibe, a kávéházakban, vendéglőkben, társaskörökben kített perselyekbe, írjunk alá a mindenféle küldött gyűjtő-ívekre, adakozzunk, mert minden adomány, minden fillér egy-egy ilyen szegény gyermek felruházását segíti elő!...

Fodor Emil.

Finom gyapju szövetekből úgy civil mint katona ruhákat

a legzöldebb árak mellett készíti

Szedlák és Vámos

— uriférfi szabók. —

Városi bérpalota (Passage)
Debrecen Ferenc József-ut 28

Raktáron van már mindenféle őszi és téli áru, óriási választékban, ugymint: fiúk- és lányok részére kék boy tengerész kabátok, fiúk és gyermekek részére igen erős iskola öltönyök, férfiak részére öltönyök, átmeneti és téli kabátok, utazó és városi bundák, szőrmés bekecsek stb. amelyekre saját érdekében felhívom n. b. vevőimet, a legelőnyösebb árak mellett, a szükségletet mielőbb szerezzék be, mert a jelenlegi minden darabon látható szabott áraink mellett igen olcsón lehet nálam vásárolni.

GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legelőnyösebb férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruhaza. **PIAC-UTCA 41.**

Kössünk sok meleg holmit katonáinknak!

A Hadseregélyző hivatal az idel téli évadban is megkezdette az oly népszerűvé vált kötözsúrját. Nagyban készülődik rá az uri hölgyközönség; már otthon is példás szorgalommal végzik a csuklóvédő, fejtvédő és egyéb meleg holmik készítését, hogy a zsurokon bemutassák mily sokat dolgoztak. De dolgoznak ám fáradhatatlanul majd a jourok alkalmával is, igazán nemes versenyre kelve egymással.

Talán sohasem volt ilyen indokolt a holgy társadalom munkája katonáink meleg ruha ellátására, mint a jelenben; hőseink véreink kint állanak a magas hegyekben, hol az időjárás kérélehetetlen viszonyaitól nemes lelküknek nagyon sokat kell szenvednie. A harctereken már beállott a tél, meg az eső, de a hideg időben is nyarat varázsolhatunk katonáink lelkébe, ha gondoskodunk arról, hogy hős testük melegen tartassék. Védjük meg őket az időjárás hátrányaitól, ha már a golyótól meg nem óvhatjuk őket.

Menjünk tehát minél többen és állandóan az Arany Bika-szálló kishangversenytermében minden kedden délután 5 órától 7 óráig tartandó hadi kötőjoureokra, hol a szükséges pamutot a rendezőség kilogrammként 16 koronáért árusítja. A kész kötött darabok a jourokon és a Hadseregélyző hivatalban a hivatalos órák alatt bármikor átvételnek. A folyó hó 24-iki jour alkalmával Magyar Imre zenekara fogja szórakoztatni a közönséget.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytomplomban d. e. 9 órákor predikál Konrad Zoltán s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz János Zoltán lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor Szele György lelkész, d. u. kátét magyaráz Konrad Zoltán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. predikál K. Tóth Kálmán lelkész, d. u. 2 órákor Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órákor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispoltályi templomban d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Kovács János vallásoktató-lelkész.

Ma, vasárnap a róm kath. templomban: d. e. 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes szentmise; 9 órákor únepi szentmise és szentbeszéd. D. u. 3 órákor litánia, 4 órákor rózsafüzér, utána szentbeszéd és ájtatosság.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órákor az istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi. Utána gyermek istentisztelet.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, olvasott szentmise, utána szentbeszéd a katonáknak, d. e. fél 10 órákor nagy szentmise és szentbeszéd, d. u. 3 órákor istentisztelet, utána rózsafüzér ájtatosság.

A „Debreceni Egyetemi Kör Theologus Szakosztálya” folyó hó 21-én (szombaton) tartotta alakuló gyűlését. Elnök üdvözlő szavai s a szünidei fenntartó bizottság felmentése után megválasztotta a szakosztály a tisztségviselőit. Elnök: Almássy Márton 4. th., titkár Thamó Béla 3. th., főjegyző Sárközy István 3. th., pénztárnok Kántor József 3. th., ellenőr Bartha Béla 3. th., aljegyző Csányi Benjámin 1. th., könyvtárnok Huszti Béla 3. th. Választmányi tagok lettek: Barkász Imre, Dobrossy Zoltán 4. th., Nagy Gusztáv, Orosz Lajos 3. th., Csok József, Szalay Pál 2. th., Bodor Jenő, Szabolcska László 1. th.-ok. A központi választmányba: László Albert és Papp Kálmán 4. th.-ok küldettek ki, míg a törzstagok közül választmányi tagul: Ferenczy Károly és Kelemen Gyula végzett theologusok választattak meg. Az

„Egyetem” munkatársa: Filep Gusztáv 4. th. — A tisztségviselő megválasztása után a szakosztály megejtette jelölését az „Egyetemi Kör”-i állásokra. Elhatározta a szakosztály, hogy elkészíteti pecsétjét a következő felirattal: „Debreceni Egyetemi Kör Theologus Szakosztálya”. Pectus Facit theologum, 1916.

A Népszövetségi Otthonban ma este, háromnegyed 8 órákor ismeretterjesztő előadás lesz. Előad: dr. Schweighoffer János kegyesrendi tanár. Belépődíj nincs.

Gyermeknap. Sáros, lucskos őszi időben vette kezdetét a gyermeknap. A jótékonykúri urnákat felállították a főter forgalmasabb helyein s mellettük urasszonyok buzdókkodtak. Az áldozatosság állírei serényen hullottak most is a jótékonykúri perselyeibe.

Halálhír. Özv. Üszterreicher Jakabné f. hó 20-án életének 66-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. A temetés vasárnap lesz a Kossuth-u. 35. sz. házból. A gyászoló gyermekei.

Munkaalaklom asszonyoknak, leányoknak, menekülteknek. A debreceni kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza tudomására a debreceni munkátlan hadbavonultak családtagjainak, avagy menekülteknek, hogy a debreceni cs. és kir. anyaggyűjtő állomás a harctérre készített szalmából való hópípok varrását, melyet eddig orosz foglyok végeztek, hadbavonultak családtagjaival, asszonyokkal és menekültekkel kívánja végeztetni. Minden pár cipő összevarrásáért 1 korona munkadíj fizetetik, 1 nap 4—5 pár ilyen cipő varrható meg szorgalmas munkával. Jelentkezni lehet a volt Erzsébet malom helyiségében az irodában, hétköznaponként délbe 12-től fél 1-ig, délután 6—7-ig és vasárnap 10-től 12-ig. A kamara e kínálkozó munkaalaklomat az érdekelttség figyelembe a legmelegebben ajánlja, mert az, míg egyrészt biztos munkakeresetet nyújt a munkátlanoknak és a menekülteknek, addig munkájukkal a hadviselés érdekében közérdekű tevékenységet fejtenek ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter dr. Török János nagybecskereki kir. járásbíró a debreceni kir. törvényszékhez helyezte át.

Hősi halál. A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy felejthetetlen jó férjem, fiám, vőm testvérünk, sógorunk és jó rokonunk: **Tamás István** gazdakodó, m. kir. 3. hon. gy. e. köztisztviselő, életének 34. házasságának 7. évében, 6 hónapi hősies küzdelem után egy ellenséges gránáttól találva, 1916. június hó 29-én hősi halált halt Bajtársai eltemették a Begbái temetőbe. — Legyen csendes siriálna. Isten veled a messze idegenben, emléked el nem múló szeretettel hídgedünk szívében, mert tégedet jó szíveddel hídgedünk porunk sem felejt el. Gyászolják: Kesergő özvegye özv. **Tamás István** Major Juliska. Édes apja: **Tamás Gábor**. Anyósa: **Major Istvánné Tamás Juliánna**. Testvérei: **Tamás Eszti** férjével **Fábián Károly** (harctér), **Tamás Imre**, **Tamás Piroska**. Nagynénjei és nagybátyjai: **Tamás Ferenc** nejevel és gyermekeivel **Tamás József** nejevel és gyermekeivel, **Tamás Mária** férjével **Czarnai András** és gyermekeivel. Jó keresztanya: özv. **Kopányi Dávidné** gyermekeivel.

Menyasszonyok és vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: **Huszelt Hersch Goldstein** Dinával, **Juhász Sándor** Harangi Zsuzsánnával, **Bumbuly Péter** Kovács Zsuzsánnával, **Kádár István** Erdős Zsuzsánnával.

Eladó ház

Bercsényi-utca 24. számú, modernül és a legnagyobb kényelemmel berendezett családi ház, mely tartalmaz 2 utcát, egy háló és füvezett előszobát, két világos, egy sötét és mosó-pincét; továbbá két udvari szobás lakást, konyhával, padlással. Csatornázza, vízvezeték a pincébe is levelezve, villanyvilágítás. Jó vizű szivattyús kut, az egész udvar kikövezt és szépen befásítva. — Értekezhetni lehet a városi nyomdában.

Szt. Erzsébet egyesület az idén is megtartja a karácsonyi vásárt, de más formában, tekintettel a súlyos időkre. Vásár helyett sorsolással egybekötött tea-estély lesz a főgimnázium díszteromnál kapcsolatos helyiségekben. Lesz buffet, kabaré, sorsolás, csak egyes ajándék tárgyak árusítása marad el, mivel a szükséges tárgyak beszerzése nagy nehézségekbe ütközik. Az estélyt a választmány december 10-én tűzte ki. A tiszta jövedelem az idén is a helybeli Vörös-kereszt, a sebesült katonák gyógyítási céljaira fog fordíttatni.

Munkáskertek bérlete. A közhasznú munkáskertek egyesületénél eszközölt kertbérletek az 1917. gazdasági évre az egyesület hivatalos helyiségében folyó hó 23-tól kezdve — és pedig vasárnap d. e. 10—12-ig, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken pedig d. u. 2—3 óra között ki-válthatók.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: **Balogh Gerő** **Balogh Juliánnával**, **Hunyadi Sándor**, **Virág Rózával**, **Bardi József** **Balogh Máriával**, **Magyar Gábor** **Tóth Juliánnával**, **Böszörményi Imre** **Kerekes Juliánnával**, **Gulyás János** **Csávás Eszterrel**, **Vadász Mihály** **Nagy Rozáliával**, **Gél Gyula** **Balogh Erzsébettel**, **Szabó János** **Vigvári Ilonával**, **Katona Gergely** **Pocsay Máriával**.

A Kövesdy-árvák főruházása. A Kövesdy-alapítványból tegnap ruháztak föl százötven árva gyermeket. A nagy jótéteményben részesülő gyermekek délelőtti istentiszteleten vettek részt, amikor is **Dicső József** imádkozott. A ruhakiosztást az árvaszéki közgyám intézte.

Felhívjuk olvasóink figyelmét a mai lap számunkhoz csatolt Szántó és Társa Bankház Budapest, mellékletére. Ritka eset, hogy egy osztálysorsjáték üzlet ügyfeleinek oly sok nagy és jelentékeny nyereményt fizethet ki, mint éppen Szántó és Társa Budapest, mely körülmény felemelést nem mulasztathatjuk el.

Az Orle választmányi filése. Az Országos Református Lelkészegyesület november 14-ikén tartja ülését Budapesten dr. Baltazár Dezső püspök elnökletével. Az ülésnek legfontosabb tárgya a lelkészek családi pótlékának kérdése lesz.

Nyári zivatar. Éjjel után egy órákor alapos kis nyári zivatar kerekedett. Az eső zuhogott, mennydörgés és villámlás közben.

Egyházkerületi tanácsbíróválasztás. Az egyházkerületi tanácsbírói állásra már beérkeztek a szavazatok, amelyeknek fölbontását szombatira tűzte ki az elnökség.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalnál: **Dohónics Péterné** ref. 44 éves, **Rác Imre** ref. 37 éves, **Rochlitz Samu** izr. 66 éves, özv. **Nagy Gáborné** ref. 79 éves, **Jobbágy János** ref. 18 éves, **Kiss Bálint** ref. 36 éves.

Gyorsírási tanfolyam felnőttek számára. November elsejétől felöltöttek számára a Kereskedő Társulat támogatásával gyorsírási tanfolyam nyílik. Értekezhetni este 6—7 óra közt, **Ferenc József-ut 10.**, földszint 1. **László Béla** kereskedelmi iskolai tanárnál.

Édes, mézes ürmös bor kapható **Márkus Jenő** **Gambrinus** étteremben.

Polgári Asztaltársaság tagjai kéretnek vasárnap, a hó 22-én délelőtt okvetlen megjelenni a „**Gambrinus** étteremben”. Fontos tárgyak. A vezetőség.

A debreceni Népszöv. Hítliszövetezet üzemhelyiségét a hó 23-án, **Batthyány-utca 6.** szám alá — **Síber-ház** helyezi át.

Fénykép nagyíttatás elsőrendű, felelősség mellett. Porcellán sirkőfényképek, képkeretezés, ablaküvegek legelőcsőbb, **Koncz Lászlónál**, **Egyháztér**. **Villanykörte** K 120, gázharisnya K 1.

Bárd-féle és Rózsavilági-féle Karácsonyi zenealbum az idén ismét korlátolt számban jelenik meg, melyre az előjegyzéseket **Antalfy József** könyvkereskedőnél lehet eszközölni. **Szent-Anna-utca 13.** Igen ajánlatos tehát arról már most ezúton gondoskodni.

Somossy László cégnél, Hajdúvármegye szállítója ujdonságok női ruha kelmék, bársonyok, selymek, velezekben.

A Debreceni Kölcshős Segélyező Egylet 34-ik évtársulatát megnyitotta. Törzsbetét-könyvek már kiadatnak. A szövetséget tagjai részére állandóan folyósít kölcsönöket. Hettörzsbetét 50 fillér, havitörzsbetét (üzletrész) 5 korona.

Balkán hadszíntér térképe, Románia Erdélyvel, Szaloniki és környéke és a többi hadszínterek kaphatók: Antalfynál, Szent-Anna-u. 13. sz.

Az általános áruhiány dacára sikerült raktáramat kellő időben felszerelni, úgy, hogy az eddig megforduló vevőközönség csodálkozását fejezte ki, hogy ily remek választékban találhat nálam a legdivatosabb Ulster szabású köpenyeket, szörme béléseket sport kabátokat, valamint egész hosszú bundákat. Leányka intézeti kabátokat öt évtől tizenhat évig, a legdivatosabb női velour kalapokat. Az árak rendkívül méltányosak. Menekülteknek 10 százalékos engedmény. **Róza** női felöltő árúháza, a Bika-szállóval szemben.

Tizenegy órákor zárják a kávéházakat és vendéglőket

A belügyi kormány terve.

A belügyminisztériumban, az egész magyar társadalomnak, különösen annak vendéglőben élő részét, közelről érintő kérdésben vannak gyakori tanácskozások. A háború nemcsak a gazdasági, de a társadalmi erők okonómiaját is parancsára tette és amikor a kormány ez év március hó 15-én kiadta azt a rendeletet, amellyel a kávéházak és vendéglők záróját éjjeli egy órában állapította meg, Sándor János belügyminiszter a rendelet által sújtott kávéosok deputációjának azt mondta, hogy lesz ez még rosszabbul is, lesz ez még szigorubbán is. Ezek a most folyó tanácskozások annak a módját keresik, hogy miként lehetne az egész országban egyöntetűen ezt a szigorubb rendet megteremtteni.

A megoldást már megtalálták és ez állítólag az lenne, hogy az összes kávéházak és vendéglők záróját éjjeli tizenegy órára korlátozzák. Ez, ami társadalmunk életében mélyen belevágó intézkedés az illetékes körök véleménye szerint azért válik szükségessé, mert különösen a fővárosban, az éjjeli időszakban rendkívül nagy az élelmiszer fogyasztás, amit a vezető körök teljesen fölöslegesnek és megtagaríthatónak tartanak. Hivatkoznak arra is, hogy Németországban és Ausztriában elrendelték a tizenegy órai zárást és a közönség zugolódás nélkül mondott le az éjszaka élvezeteiről, multságairól, belátva, hogy a világháború harmadik esztendőjében az idők súlyos komolyságához mérten minden felesleges erő és anyag megtakarítás csak elősegítheti és közelebb hozhatja azt a végsőt, amelyért már annyi millió ember vére folyt és amely elér-se nélkül fegyvereink nem pihenhetnek el. A győzelem érdekében meg kell

„METEOR“-mozgó
Bocskai-tér 10. Telefon: 947.

Oktober hó 22-én, vasárnap

AZ ÜSTÖKÖS

drama, 3 felv., főszereplő Ellen Agerholm.

LEÁNY FURFANG

vígjáték 2 felvonásban.

A magán-detektiv, humoros.

Akinek a foga fáj, humoros.

Háborus híradó, aktuális.

Előadások kezdete délután 3, 5, 7 és az utolsó 9 órákor.

hozni minden áldozatot azoknak, akiknek ez a záróra lemondást jelent z élvezetekről, a szórakozásról, a pihenésről, azoknak is, akiknek lemondást jelent sok és fényes jövedelemről.

Ha ez a terv megvalósul, akkor az említett forrás szerint már november elején vagy közepén életbe is lép a kibocsátandó miniszteri rendelet.

Legujabb.

Letartóztatások Olaszországban.

Luganó, október 21. Kalkanisszató kerületben a csendőrség 250 olasz letartóztatott. Az oka ennek ismeretlen.

Genadive súlyos beteg.

Szofia, október 21. Genadive pártvezér, kinek hazaárulást pírében holnap mondanak ítéletet vérmérgezésben megbetegedett. Allapota aggasztó.

Mérénylet a Vilson autójában.

London, október 21. A Central News jelent: Tegnap egy ember a kezében késsel és fegyverekkel télt üveggel a Vilson elnök autójába ugrott, de lelőttek arról és elfogták.

Dr. SZTANKAY ABA

gyógyszertára a „NADOR”-hoz.

Debrecen, Szt. Anna-u. Attila-tér.

Ajánlja a bémüködést legideálisabban szabályozó tudományos alapon épült hashajtót, az

Eulaxans tablettáit.

Olyanok, kik kénytelenek állandóan hashajtót használni, sok esetben idült bélrengésüktől megszabadultak. Eulaxans hashajtó használatánál azon időközök, melyekben a hashajtó bevétele szükségessé válik, megnagyobbodnak. A hatás csikarás nélkül áll elő s nem vizes, hanem a természetes székletéhez legjobban hasonló. — Előkelő egyetemi orvos-tanárok s orvosok által ajánlva s kitünő hatása elős orv. 1 tubus a háború tartama alatt K 1.40. Főraktár: Budapest, Török József gyógyszerárában, Király-utca 12. Kapható aközítől s a legtöbb gyógyszerárában.

Hirdetmény és felhívás.

A kereskedelmi törvény 202. szakaszának rendelkezéséhez képest, ezennel közhírré tesszük, hogy a debreceni szőlő és bortertermelő szövetséget felszámolás s felszámolását, az 1916. január 23-ki közgyűlés elhatározta.

Együttal felhívjuk a nevezett szövetséget hitelezőit, hogy követeléseiket, e hirdetménynek harmadszori megjelenésétől számított hat hónapon belül érvényesítsék.

Debrecen, 1916. október 14-én.

Debreceni szőlő és bortertermelő szövetséget felszámolásban.

Krisch Károly

cserépkályha nagyraktára
Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtüzállóbb bel és külföldi cserép kályhákat takarékos tüzhelyeket, kandallót. Elvállalok átalakításokat és javításokat is. — Kályháim a müncheni fűtőtechnikai intézetben tanult legpraktikusabb fűtőszervezetet látom el, amellyel nagy mennyiségű fűtőanyagot takarunk meg.

3256 ha. sz. 1916.

Árverési hirdetmény

Néhai özv. Kovács Péterné, Sipos Erzsébet hagyatékát képező, a hagyatéki leltártár 1-127, 129, 132-198. tétele alatt felvett butorokból, ág és ruhaneműkből házi és konyha eszközökből álló ingóságok a debreceni kir. Járásbíróság 1916. Pk. 1. 12085-2 számú végzése folytán örökhatály lakásán, Debrecenben, Eötvös-utca 26. sz. alatt az évi október 25-én, és következő napján, mindenkor délelőtt 10 órákor kezdődő nyilvános árverésen készpénzfizetés ellenében a legelőbbit ígérőnek eladatnak. Debrecen, 1916. október 21.

Sinka Gyula,
leltárbiztos.

Olcsóbb lett a juh-hus!!

Simonffy-utca és Halköz sarkon levő juh-hus székben 1 kiló ára 4 korona 40 fill. Kapható folyó hó 21-ikétől kezdve. 1309

Cs. és Kir. Hadügyminisztérium Sertés Átvételi Bizottságától.

Hirdetmény.

Felhivatnak a sertésstartó gazdákat ipari hízalók, hogy levágásra kész, különben hízalásra beállított sertéseiket a bizottság debreceni kirendeltségénél a

Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Résvénytársaságnál, Debrecen, (Ferenc József ut 59. szám alatt.

sürgösen jelentsek be, hogy a már kész sertéseket a törvényes árban haladéktalanul átvétessenek, ahizlalandó sertések pedig a katonai kincstár részére leköttesenek. Debrecen, 1916. október 20.

Cs. és Kir. Hadügyminisztérium sertés átvételi bizottságának, debreceni kirendeltsége.

Nyers szőrmeárak eladása.

Erdélyi bőrök, Mermota, Amerikáner, Opossum, Sealskin stb. legnagyobb választékban kaphatók ::

Katz Herman

férfi-, fiu- és gyermekruha áruházában

Debrecenben, Piac-utca 43. szám, a Dréhersöracsarnok mellett

Nagybani eladás szücsök és szabók részére.

Telefon szám: 6-98.

Elveszett
Főtőren a Széchenyi-
utca 5-ig egy lapos női
pénztárca, a becsületes
megtalálóját kérik a
Tangó kávéházba be-
hozni. 3087

Józan életű
kocsis, irni és számolni
tudó, valamint fűrésze-
lő és villany baltázó em-
berek állandó munkára
azonnal felvételnek a
Fülöp A. Adolf villany
erőre berendezett tüzifa
fűrészt és favágó telepén
jelentkezni lehet ma a
Csokonai-utca 5. sz. a.
irodában. Telefon szám
13-69. 3092

Eladó
Elig használt krémszi-
lő cserépkályha. Dura-
os-utca 28. sz. alatt. 3024

Két
essetleg három szobás,
outorozott lakást keres-
nek, fűrdőszoba esetleg
konyha használatra. —
Ajánlatok Balassa cse-
megyei elnökségnek. Piac-
utca 28. 3097

Eladás

Ó-bor eladás.
Saját termései fajborai-
nak: Erdői, Kóvidinka,
Ezerjő, Burgondi, Syl-
váni, Furmint minősé-
gekben egy hecto száma-
ra, valamint palackozva
kaphatók. Rózsá-utcai
üzletünkben. Szabó La-
jos fiál. 2980

Két
pries disznóbőr nyereg,
jokarban eladó. Mester
utca 31. sz. 2970

Egy
teljesen új remington
írógép hadbavonulás
miatt eladó. Eötvös-u-
ta 71. 2950

Eladó
Halápon 44 és fél hold
első rendű buza termő
kaszáló. Érkezhetni
lehet Perces-u. 9., a tu-
lajdonossal. 2962

Egy
teljesen új pallaszander
ebédlő berendezés el-
adó. Ugyanitt leandere-
k eladók. Rákóczi-u.
29. 2953

Csizma
puha csizma, erős anyag-
ból, nagyban és páron-
ként is eladó. Mank-
breitnál. Csapó 42. 2948

Szent-Anna
puszta megálló közelé-
ben eladó 5 kis holdnyi
szántó és szőlő föld, —
kedvező feltételek mel-
lett. Érkezhetni lehet,
Baross-utca 11. szám
alatt. 2934

Kis 6-os
cséplőgép gyárilag ja-
vitva, most volt nyo-
matva eladó. Cim a ki-
adóhivatalban. 2931

Gépműhely
berendezés összes szer-
számok, oszterga, furó
gép, kovács szárazmók
stb. eladó. Csapó-utca
86. 2850

Vámospécsi
uton, az Újvid megálló
nál egy hold jó karban
levő szőlő eladó. Érke-
zhetni Piac u. 10. I.
emelet 2. 2833

Fekete
posztó, hosszú női bun-
da, szörme bélés és gal-
lérral előnyös árban el-
adó. Hadházi-ut 22. 2950

Vámospécsi
125 holdas és 35 holdos
birtok, külön tanyaépü-
lettel eladó. Érkez-
hetni Debrecenben, —
Lóki Sándor vármegyei
nyug. hadjúnál. 2972

Egy
használt, jó kutszivat-
tyu jutányosan eladó.
Eötvös-utca 23. 2968

Nyelo
hold kaszálló tanyával,
Halápon eladó. Azon-
nal átvehető, Nap-utca
17. szám. 2960

Roa,
muff, valódi divatos
garnitúra eladó. Egy-
malom 8. Délután 2-3
óra között. 2965

Hálló
szoba butor, két szem-
lélyre, kemény fából,
jó karban, olcsón el-
adó. Török Bálint-utca
15. Megtekinthető 11-2
óráig. 2990

Zongora
teljesen jó karban és
egy kanapó eladó. Jó-
kai-utca 5. 2901

Eladó
Késes-utcai 76. és Ka-
szás-telepi 35. számú
házak. A vételár igen
kedvező heti befizetési
feltételek mellett is tör-
szíthatók. Polgári Ta-
karék. Piac-u. 73. 2996

Szoboszlói-ut
4. szám alatt 600 kéve
csutka eladó. Érkez-
hetni az udvarban. 2940

200 éves
biblia eladó. Varga u.
22. szám. 2958

Tanyabirtok
70 katasztrális hold —
nagy része buza termő
fekete homok, megfe-
lelő és kitűnő karban
levő lakó házzal és —
gazdasági épületekkel
eladó. Bővelbet: Pol-
gári Takarékbán. Piac
utca 73. 2998

Épület
lakatok és bádógosok
felvételnek a Vasbutor-
gyárba. 3029

Bejáróné
könyvvel elsejére felvé-
tel. Ksziv 11. 3013

Házmesterné
felvétetik, Kandia-utca
19. sz. 3020

Györky Sándor
papírkereskedésben —
egy elarusító kisasz-
szony és egy tanuló fel-
vétetik. 3025

Eladó
egy 4 m. asztal, két 16-
cával, egy kézi kocsai,
katonaság részére alkal-
mas. Cim a kiadóhiva-
talan. 3058

Eladó
kedvező feltételek mel-
lett: Vargakert, Keleti
sor 7. szám alatt levő 1
hold körül kerített bel-
telek, rajta levő 50 mé-
ter hosszú, 6 méter szé-
les deszka hodály, —
mely beraktározás cél-
jára alkalmas; Sámso-
ni-uton a sorompó mel-
lett Katz-telepen 1 szára
alatt levő Bóor-féle új
ház, bolt, korsma és
lakás helyiségekkel, —
valamint 3516 négyszög
öl területtel együtt. —
Gerébi telep, Kondor-u.
3. szám alatt levő 3 szo-
bás kis ház, külön álló
nyári konyha, istálló,
baromfi ólak, konyha-
kert és ké hold szőlővel
együtt: Halasi-telep, —
Márton Kálman-utca 62
vagy Halasi-utca 13 sz.
alatti két utcára nyíló
két szobás kis ház: Új-
kertben az Andrási-ut
40 szá alatt levő, —
körül kerített 1 hold te-
rületű szőlő és ajta —
levő 1 szobás konyhás
ház; Tegláskertben 2070
négyszögöl föld terület;
Kossuth kertben 8 kat
hold szőlő. Érkezhet-
ni lehet Debreceni gaz-
dák bankjában, Kos-
suth-utca 17. 2770

Butorok
különlék, elköltözés
miatt eladók. Rákóczi-
utca 9., második udvar-
ban. 3067

Moderne
matt háló szoba butor,
diófából eladó. Kar-u.
13. 3072

Alighasznált
hasznos szék eladók.
Hatvan-utca 36., máso-
sodik lakásban. 3075

Préselt
bárony costüm, prén-
mel eladó. Muff és sap-
kával. Gázgyár. 3081

Eladó
szép ház, esetleg kiadó
Magos-u. 13. 3073

Eladó
mangurló, létra, kép, —
szekrény, ebédőszék-
rény. Magos-u. 13. 3074

Péterfia
69. szám alatt egy fali
ingraóra és egy nagy
függőlámpa petróleum
és villanyra eladó. 3084

Kulcsos
lőszerszám, sárga angol
hajtszárakkal, marha-
mérleg, szecsakavágó, —
föderes kocsai, ckek el-
adók. Arany János 21.
3068

Eladó
szarufa, 8 gerenda, —
Sztotyri-telep, Kálmán-
utca 33. 3083

Eladó
egy vaskályha. Beth-
len-utca 52. 3056

Eladó
a szent-anna pusztai va-
suti megállónál, Szar-
vas-hegyi szőlőtelepe-
men 31 mtn szőlő tör-
kő, föld gödörbe jól be-
taposva. Érkezhetni a
telepon vagy Vendég-u.
3. szám alatt. 3052

160 literes
hordó, új bor és egy
csinos ebédlő kredenc
eladó. Burgondia 8. 3053

Kávémérés
kifőzéssel forgalmas —
helyen betegség miatt
azonnal eladó. Csapó-
utca 97. 3062

Tyukok,
csirkék és fejes káposz-
ta eladó. Csokonai-u.
46. 3064

Eladó
férfi hosszab kabát, bár-
sony bélésű, egy posz-
tóbélésű, koloncos óra
esőt férfi zsebóra hosz-
szu láncsal. SzentAnna
3. 3042

Előszobafal
vasmadrác olcsón eladó
Burg, Csapó-utca 11.
3050

Eladó
35 liter paradicsom, —
Lorántffy-utca 13. sz.
3079

Egy
hordó savanyú káposzta
van eladó. Kishegyesi-
ut 17. 3037

Egy
fodrászüzlet a vasut —
mellett sűrűsően eladó.
Cim a kiadóhivatalban.
3039

Szép
nagy öntöt vaskályha.
Szent-Anna 41. alatt el-
adó. 3022

Saját
készítményű cipők és
csizmak bevonulás vé-
get eladók. Hunyadi-u.
18. 3035

Világos
hálószoba és többféle
butor, sparhelt eladó.
Csokonai-utca 32. 3036

15. szám
1 fog. kocsai és egy ká-
posztás hordó eladó. —
Pesti-u. 15. 3019

Miklós-utca
4. szám alatt egy hasz-
nált káposztás hordó el-
adó. 3016

A Vendég
utca 44. számú, jól jö-
vedelmező ház olcsó ár-
ban eladó. Vízvezeték
bevezetve. Érkezhetni
Mészana-utca 22. 3017

Most
érkezett tiszta új női
kosztümök, sötét és vi-
lágos selyem bélésű
eladó 35-40 koronáért.
Miklós-utca 49. sz. 3085

**Ki nem váltott
gallérok
és kezelők
olcsón eladatnak**
Hrabéczy gőzmosó r.-t.
Széchenyi-utca 42. szám.

Tisztelettel értesitem a hölgyközön-
séget, hogy évek óta fentálló
**női divattermemet a
legszebb divatkel-
méssel szereltem föl.**
Mialatt lehetővé teszem kedves ve-
vőimnek, hogy a kelme hiány da-
cára a legelegánsabb kosztümöket
felső kabátokat, toilletteket készít-
hetek. Amidőn is kérve b. bizalmu-
kat és pártfogásukat. Maradok tisz-
telettel:
Róthné Csengeri Julia
Ferenc József-ut 30. szám.
Varró és tanulóleányok fizetéssel
felvételnek.

Osztálysorsjegyek
a XXXVIII. magyar kir. szabadalm.
osztálysorsjáték I. osztályára kaphatók
**a Debreczeni Ipar- és
Kereskedelmi Banknál**
Szent-Anna-utca 13. szám.
1/8 db. 1/4 db. 1/2 db. 1/1 db.
K 1-50 K 3- K 6- K 12-

Halló!! Halló!!
Cipész üzletem áthelyezése!
Csapó-u. 76. sz. alá, a Szőke István ur házá-
ban, Kigyó-utca sarkáról, hol mindenféle ja-
vitásokat elfogadunk.
Férfi talpalás 20 korona, jó minőségű
finoman elkészítve, nem hulladékból. Női tal-
palás 14 korona, jó minőségű gummi sarok
kapható. Fiu és leányka talpalás megegyezés
szerint. Fejtelés, borítás megegyezés szerint.
Foltozás és sarkalást szépen, erősen és jutá-
nyosan készitünk.
Négy cipészegéd-jó fizetéssel azonnal
belépre felvétetik.
Az érdeklődő becses pártfogást kérve
maradok tisztelettel:
Bánk János,
cipész-mester.

Elsőrendű porosz köszén
házhoz szállitva, bármily me-
nyiségben megrendelhető a
**Közgazdasági Bank és
Váltóüzlet Részv.-T.-nál**
Ferenc József-ut 59. szám alatt.
Telefon szám 600.

A városi szegény-
házi ápoltak élel-
mezéséhez megvé-
telre keresek
**120-150 méter-
mázsa őszi bur-
gonyát és 12-15
m.-mázsa babot.**
KIS 3, gonlnok.

**10%-al
több kenyér!**
A Korona Gőzkenyérgyár elfogad mátol
kezdve kenyér és sütemény készitát sütésre
Sütés délelött 10 és délután 3 óraker
10%-al azért lesz több kenyere, mert a kenyér
alsó és felsőháját ép úgy megeheti, mint a
többi kenyeret, mivel abba sem pernye, sem
más egyéb bele nem tapad s így nem kell le-
vágni. Minden háziasszony itt sütsesse meg
kenyerét, ha még valamivel távolabb is esik
hozzá, mert feltétlen jobban jár.
Korona Gőzkenyérgyár, Vargakert, a teher-
pályaudvarral szemben, 10 perc gyalog, a
vasutí indóháztól.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges belyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések egy-szeri beiktatása 10 szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Válaszról apró hirdetések díja levéljegyzékben is be-küldhetők. Tudakozódá-soknál a hirdetés szá-mát mindig közölni kell.

Ajánlat

Egy
jó családból való német leány házasra ajánlkozik. Idősebb parhoz vagy urnához. Cim a kiadóhivatásban. 2968

Halápon
38 hold szántóföld azonnal kiadó. Egy stráf szekér eladó. Kék Sándornál. Márk-telep. 2930

Tea-vaj
dán szjt. eidami lptói turo, szaldmi, orosz halosó hering nagyban és kicsinyben kapható. Klein Antal és Tsa. — Piac-u. 61. Szentannó-val szemben. 2919

Bevonulás
miatt összes női gyer-mek és kézimunka ci-póimot olcsón elarúsi-tom. Berini cipő árú-ház, Piac 31. város-há-zával szemben. 2885

Sirkoszoru
a legolcsóbban besze-rezhető Fodor sirkoszoru gyárában, Piac-utca 7. Nagytemplom közelé-ben. Erkoszoru nagy választékban. 2901

Tanyahérlét
kisebb, sósófürdő mel-lett, esetleg nyári ven-déglő kezeléssel kiadó. Értekezhetni Egyház-tér 3. 2889

Cipővásár
hadbavonultól megvett cipőraktár olcsón el-arúsi-tom. Kézimunka cipők olcsón. Hadlőze-gyek, rotkantak, kato-nák, hivatalnokok, va-sutasoknak arangedő-mény. Nagy cipő árú-ház, Hatvan-u. 8. 2884

Kiadó
Modern két és egy szo-bas lakás. Zsak-u. 8. sz. házmester felvétetik. 2987

Hardóc és Társa
cimet tessék megőrizni és vízvezeték, kut, szl-vattyu munka ügyben telefonon: 11-09. tel-hívni. Piac-u. 43. szám. 2783

Varrógépet
niat, jutányos árban kaphat, alkalmas vétel. Grünfeldnél, Nyom-tató-utca 2., udvarban. 2408

Kiadó
Égét különbejáratu, egy szoba, konyha, villány bevezetve. Csapókert. — Kínizsi 73. 2966

Kittinó
menefelő korcsma, jó vezetéssel mellett arany lanya, azonnaira kiadó tisztoságos családnak. Értekezhetni a helyszí-nen a háztulajdonos-nál. Nyugoti-u. 6. 3004

Boros hordó

400 hektó,
használt, tiszta, rendbe hozott állapotban. 100 literestől 850 liter nagy-ságúig. Új és használt arófos káposztás kádak kaphatók hordó gyá-rában. Telefon 12-83.

Báró Györfly Miklós
Nap-utca 4. szám alatt.

Nagy Sándor
irodaja megvételre aj-anlja, forgalmas helyen villamos megálló előtt, jövedelmező házat, sür-gősen eladó. Bercsenyi 50., Rakovszki-utca 53. számú két frontu házat kedvező bankteherrel, jutányosan eladó. Ho-mokkert, Bujdosó-utca 11. számú házat, méhé-szettel, baromfi udvar-ral sürögősen, jutányo-san eladó. 2994

Női kalapot
divatosan és olcsón ké-szt. Olahné, Nyil-u. 23. 2988

Muff,
boa átalakítást és be-huzást vállalok, olcsón és gyorsan. Varga 11. 2817

Téli kalapokat
divatosan, olcsón alakít Píljáné, Péterfia 1. em. 44. 2882

Mosdőtök,
fazekak, utházak, ita-tóvaljuk beszerezhetők rézművesnél. Arany Já-nos-utca 13. 3043

Házakhoz
mosni és vasalni ajánl-kozik. Humenyik Er-zsebet. Erzsébet-ut 10. szám. 3045

Alma,
különböző fajok: batul, aranyparmin, sóvári, — valamint citrom kapha-tó. Halmék. Vigked-vü-u. 21. sz. 3051

Mosó szappan
olcsón kapható. Hatvan utca 8. sz., festőküzet-lében. 3090

Elegáns
ebédlőberendezés, alig használt átadó. Arany János 20. 3070

Új asztali
és tornyos takarék tűz-hegyk kaphatók. Erzsé-bet-ut 26. 3064

Magános
varrónőnél tisztoságos nő lakást kaphat. Baros utca 24. 3063

280 darab
bárány legeltetésre és gondozásra kiadatik. — Eötvös-u. 53. 3059

Garzon
fürdőszobás lakás áthe-lyezéstől azonnal ki-adó. Royalhoz par he-pes. Boldogfalva-utca 11. 3054

Kozmetikai
intézet, Simonffy-utca 54. Nagy szépség hata-lom. 3032

Kiadó
két csinosan butorozott szoba. Kúlon bejárati, villány. Intelligens ifju-nal esetleg ellátás is. József kir. herceg-utca 14. 3023

Villa
hat butorozott szoba, konyha azonnal kiadó. Simonffy-ut 25. 3030

Házmál
mosást, vasalást vállal-lok, Meszera-u. 10. 3031

Négy
szobás lakás 1 vagy két lakásnak is kiadó, istál lóval vagy annélkül, konyhával egyébb mel-lék helyiségekkel azon-nal is kiadó. Hajó-u. 2. sz. 3095

Halápon
50 hold föld föld bérbe adó, esetleg eladó. Si-monyi-ut 16. 3091

Dr Révész Béla ideg orvos

rendel d. u. 2-4-ig
Piac-utca 71 szám

Kalló!
megérkeztek valódi har-ci kanarik, kanári ele-ség, belga nyulak, gal-lambok. Jókai 52. 3026

Nevelőnők
ajánlkozik középkoru, intelligens leány elemi osztályu novendek mel-lé havi 30 koronáért, — háztartási dolgokban se git. Rákóczy-utca 51. 3027

Kiadó
vagy eladó, Csapókert, Janosi-utca 27., szőlő-vel és konyhakerttel — együtt, november 1. 3078

Egy
30 éves hadmentes egyén vagyok, ajánlko-zok komencios kocsi-nak evre vagy teli ko-menciósnak. Cim a ki-adóhivatásban. 3076

Butorozott
szép nagy szoba, furdó-szoba használatul ki-adó. Szabolci-ut 11-d. 3077

Daku-féle
föld, 15 hold, a Bánkon buza vagy rozsok fe-lebe kiadó. Értekezhe-tni Bánk 36. sz. 3082

Szép
új női kosztümök, olc-són beszerezhetők: — Kossuth-u. 41. sz., ke-reszépület. 3086

Egy
szoba, konyha, butorral is, egy series liziló és egy istálló kiadó, özv. Bihari Istvánné. Csapó-utca 66. 3018

Kiadó
a Boldogkerten 2906 □ ol tlek lakással együtt. Értekezhetni: Teleky-utca 84. 3038

Káposzta
téli kemény fejek, ve-gyes nagyságu, finom vékony levelű, minden-kinél házához szállitva egy métermáza husz koronáért eladó. Meg-rendelhető Racznál, — Szent-Anna 52. 3068

Kereslet

Aranyat-erüstöt,
brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra ház-hoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Fodrászsegéd
belpolát azonnai. Ha-lasz, (Kossuth-u. 1. sz.) 2973

Munkásokat
keres, falhasításhoz. — Unio fátélep. Ispótyá-telep 1. 2972

Fodrászsegéd
felvétetik. Kárpólinál, Árpád-tér 45. 2966

Keresek
november 1-ére 2 vagy 3 szobás lakás, Piac-utcahoz közel. Klein, — Hnyadi 3. 2926

700-800 koronáért
veszek 4-5 lóerős vil-lány motort. Cim: Ho-mokkert: Lónyai-utca 31. Matkó Elek. 2909

Jól gyakorlott
varró leányok és tanuló leányok fizetéssel fel-ve-telnk. Piac-u. 87. 2908

Felvétetik
egy kovácssegéd és egy tanuló. Egy kerékgyár-t ömühely kiadó. Faze-kas Istvan, Nyugoti-u. 16. 2835

Mosónőt keres
(gallérok fenyésítéséhez is értőt) a Varga-utca 2. szám alatt levő ke-gyesrendi házfőnökség. 197

Székviz elárultó
ügynök, jó jövedelem-mel, azonnal felvétetik. Teleki-utca 100. 196

Fűtőt keres
a római katolikus fő-gimnázium igazgatósa-ga. 196

Egy
fodrászsegéd felvétetik, akár fiatal, akár idős, haját vágni, borotválni tudjon, 40-50 korona fizetés, teljes ellátás, 30 vagy több borrháló — sürögősen. Fuch Zsig-mond, B-Ujvaros.

Tanonok
fizetéssel felvétetnek — Davidházy Kalmán — könyvkötészet és do-bozgyár u.-t.-nál, Fű-vészker-u. 9. 182

Mindens
bejáró kisleány felvéte-tik Arany Janos-utca 48. udvari lakás. 293

Csész
kerestetik, Köntöskert, II. járás. Értekezhetni: Szepességi-utca 31. 2903

Bejárónét
keresek, Péterfia 81., — jobbra. 2902

Házmesternek
felvétetik tisztoságos házaspár, vagy magá-nos asszony. Miklós-u. 41. 2999

Sürgősen
megbízottat keresek, — nőt vagy férfit, 100 ko-ronával rendelkezök. Nagy Sándor, Burgon-dia-utca 12. 2995

Egy
fiu lakatos tanulónak felvétetik, ellátással. — Simonffy-utca 53. 3003

Használt
épületfákat, jó állapot-ban levetek veszek. — Jona, Kossuth-utca 54. 3002

Mosónét
keresek, aki délutanon-ként kis gyermeknek a ruháját kinnosa és vasalja. Kossuth 61. sz. emelet. 3001

Egy
középidéjű magános — gyermektelen nő gazd-asszonynak felvétetik. Kápolnási-utca 3. 3000

Zubbony
szőrőket felveszek. — Csappanos 3. 2996

Négy
paleáziával, intelligens leány állást keres, elő-kelebb üzletbe vagy gyógyszerárba is el-helyez. Cim a kiadó-hivatásban. 2905

Varró,
tanuló leányt keresek, Varrodába. Varga-utca 22. sz. 2957

Egy
nagy családra való tor-nyos konyha azonnal eladó. Csapó-utca 93. szám. 3089

Egy
jobb főző minden fel-ve-tetik gyermektelen — uri házába, nov. 1. Je-lentkezni Péterfia 42. sz., 1. emelet, jobbra. 2963

Parketthez
értő rendes szobaleány, jó fizetéssel azonnal fel-ve-tetik. Egyház-tér 11. Utcái emelet. 2971

Rőtössegéd
megbízható, tolvétetik, Eczy Adolf divatáru üzletében, Hajduszo-boszlón. 2967

Egy
tisztoságos magános asszony, hazi dologért, lakat és fizetést kap. Nap-utca 17. 2970

Házmester
tisztoságos, kis csa-ládu, jó fizetéssel föl-ve-tetik. Arany János 20. 3071

Ügyes
szabósegéd, varró és ta-nulóleányok, fiu tanuló ket telveze Berényi, — Kossuth-utca 61. 3069

Házmester
kis családdal vagy ma-gános nő felvétetik. — Varga-utca 26. Ugya-nott fa részre vagy — summabani felvágásra felvállalható. 3057

Lakatos
tanulónak ügyes fiu felvétetik, bent kosztra. Erzsébet-ut 26. 3065

Egy
jó aljvarró leány felvé-tetik. Wi der, Hatvan utca 1. sz. 3061

Házmestert
kerestetik, lehet nő, in-gyen lakásért. Domb-u. 2. sz. 3055

A városháza
és a Csapó-utca közötti utressen a Piac-utcán, szombatn déli egy óra-kor egy csukaszürke bé-lesi opozon felgombol-ható tisztii gallert ves-ztettem el. Kerem a meg-találót Eötvös-utca 1. szám alá beadni, hol — illő jutalomban része-sül. 3040

Tanítványok
felvétetnek Bogdányi Rozalia technológiát — végzett női szabó, Szt.-Anna 3. Kévs házi dol-gokért kosztal szabni tanitok. 3041

Korpát
adok tegeirent. Nyil-u. 60. 3044

50-200
holdas birtokot keresek azonnali megvételre, — városhoz közel, köves-ut mellett. Cim kiadó-hivatásban. 3049

Katholikus
temetőtől Bikáir, 16-án elveszett ezüst óra lán-cai. Emléktárgy, átadó-ja érteken felüli jutu-lomban részeseül. Csok-onai-u. 44. 3046

Joles
és magántanításban — ügyes hetedik osztályos gimnázista magántani-tást vállal. Cim kiadó-hivatásban. 3047

Keresek
2 utcai butorozott szo-bát, két bejárattal, elő-szobával, villanyvilági-tással, lehetőleg fürdő-szoba használatul, köz-el a központhoz. Érte-kezhetni Simonffy-utca 54. Kozmetikai-intézet. 3083

Klein
Miksa cég, fúszter üzle-tében, Kabán 1-2 ki-szolgáló leány állás van üresedésben, nov. 1-re, havi 30 korona fizeté-s teljes ellátás mellett kik már fúszterület-ben voltak előnyben ré-szesülnek. Ajánlatok — fepti címre küldendök. Telefon 8. 300

Házmester
azonnal felvétetik, fizé-téssel (rokaant, menek-ült). Jelenkezés del-utánonként. Péterfia 80 (Munkába járhat). 3004

Raktárnak,
commissionarus elka-mazást nyer, vaszak-mában előnyben. Pály-zaok fizetési igény — megjelölésével a Vas-butoryár r.-t.-hoz int-zendök. 3032

Keresek
2 szobás féregermentes lakást melékelyhely-séggel, november 1-re. 14 óra való kulcsos szer-zám eladó. Szilv-u. 10. 3014

Eladó
egy utcazó bűnda, sző-me beléssel és egy sző-me lábzsák. Péterfia 2. sz., közép lakás. 3048

Tanulókat
emelkedő fizetéssel gép lakatosra azonnal szerződött a Debrecen Mezőgazdasági Gépgyár r.-t., Vargakert, Dállor 19. 301

Elcserélném
a Timár-utcai 52. a házamat egy melék-utcai kisebb házzal. Er-tekezni Sziv-utca 6. a kerékgyártónál. Ugy-nott egy erős igaz használt szekér és egy ta-liga jutányosan eladó. 3013

Mindenes
bejárónét kerestetik, — kis családnhoz. Teleki-u. 29. 3038

Házmester
azonnali felvétetik. Ke-resek megvételre egy használt, jókarban levő kézi kétkerekű tolóko-csit. Csemete 7. 3064

Négy
éves kisleányom kiad-nám tartani, közeli vi-dékre is. Simonffy-utca 15. sz. 3084

Ügyes
szobaleány és közép-koru mindenes, ki főzni is tud felvétetik, no-venber 1-ére. Szent-Anna-u. 5. emelet. 3068

Pénzkölcsön

értékpapirokra, sorsjegy-rek, harci kölcsön kötvény-rek.

Hadi kölcsön
100 koronánként 80-
Bazilika sorsjegy 15-
Magyar vöröskereszt sorsjegy 18-
Osztrák " " 28-
Olasz " " 10-
Jó-ziv " " 6-
Erzsébet " " 70-
Pesti Hazai " " 120-
Konvertáltjelző " " 190-
Ha az értékpapir má-sutt van létében, kivált-juk és arra a fenti köl-
csönt adjuk. Kalkuláci-
csont adjuk. Kalkuláci-
ket a legmagasabb napi-
áron beváltunk.
Debreceen Pénzkölcsön és
Zálogkölcsön Részv.-Társaság
Piac-utca 65. A várme-
gye házzal szemben.